Yukaridaki izohips haritasinda akarsuyun en
hizli aktigi bélim kac numara ile gésterilmis-

tir?

Yukanidaki izohips haritasinda yer alan A ve B
noktalari arasinda kac metrelik yiikselti farki
vardir?

A) 1200 B) 900 C) 350
D) 750 E) 600

I. Gdélgelendirme
1. Kusbakisi géranam
1. Lejand
IV. Izohips
V. Olgek
Bir ¢izimin, harita olabilmesi icin yu-
karidakilerden hangilerinin bulunmasi
zorunludur?
A) Yalniz | B) YalmzV C)llveV
D)yILIVveY E)ILIVveV

Yukaridaki izohips haritasinda asagidaki yer-
sekillerinden hangisi yoktur?

A) Doruk B) Dik kiyi
C) Tepe D) Ganak
E) Delta ovasi

iZOHIPS CALISMA TESTI

Deniz

Topografya haritasindaki E ve B noktalar
arasi yiikselti farki ka¢ metredir?

A) 100
B) 150
C) 200
D) 255
E) 300

6.

Bir Tirkiye fiziki haritasinda Kastamonu ve Malat-
ya illerinin ayni renk tonuyla gosterildigi gérilmek-
tedir.

Bu bilgilerden hareketle hangi yargiya varila-
bilir?

A) ki sehrin benzer bitki értiistine sahip oldugu
B) ki sehrin denize esit uzaklikta oldugu

C) Iki sehrin iklim ozelliklerinin benzer oldugu
D) iki sehrin ayni yikseltiye sahip oldugu

E) Iki sehrin sicaklik degerlerinin benzer oldugu

7.

.Agagidaki haritada egyikselti egrileri 100 m ara-
likla gizilmistir.

Bu haritada X ile gdsterilen nokta hangi yuk-
seltiler arasindadir?

A) 600-700m B) 500 - 600 m
C) 400 -500 m D) 300 - 400 m
E) 200 - 300 m

8.

Esylkselti egrileri (izohips) yéntemiyle cizil-
mis bir yersekli haritasinda, sifir metre egrisi-
nin gectigi yerlerden biri, asagidakilerden han-
gisidir?

A) Ky gizgisi B) Doruk noktasi
C) Etek duzlugt D) Boyun noktasi
E) Deniz dibi

9.

Esylkselti egrilerinin &zellikleriyle ilgili agagi-
daki bilgilerden yanlis olani hangisidir?

A) Bir egrinin gegtigi tim noktalarda yukselti ay-
nidir.

B) ig ige kapali egriler her zaman bir zirveyi gés-
terir.

C) izohips egrileri seyreklestikge arazi egimi aza-
lir.

D) Bir haritanin tamaminda izohips egrileri ara-
sindaki yiikselti her yerde aynidir.

E) Sifir metre izohipsi deniz seviyesini gésterir.

10.

Yukaridaki izohips haritasinda gériilen akarsu
kaynagini kagc metre ylksekten almistir?

A) 1220 B) 1880 C) 1650
D) 2120 E) 3300

11

. Bir haritada esyUlkselti egrilerinin araliklarinin

sik veya seyrek olmasi asagidakilerin hangisi-
ne baghdir?

A) Ortalama yikseltinin fazlahgina
B) Yergekillerinin egimine

C) Haritada kullanilan igaretlere
D) Enlem ve boylam degerlerine
E) Akarsu aginin sikhigina

12.

Yukaridaki izohips haritasinda asagidaki yer-

sekillerinden hangisi gdsterilmemistir?

A) Boyun B) Zirve C) Yamag
D) Tepe E) Vadi



Yukaridaki haritada belirtilen X, Y ve Z noktalar-
nin yukseklikleri igin agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A X=Y>Z B)X>Y>Z
D)X=Y=2

C)X=Y<Z
E)X<¥Y<Z

14.

Haritalarda izohipslerin cok sik gectigi yerler-
le ilgili olarak, asagidaki yorumlardan hangisi-
ne kesin olarak gidilir?

A) Boyundur

B) Doruga yakindir
C) Plato yiizeyidir
D) Vadi yamacidir
E) Egimi fazladir

15.

Yiikseklere gikildikga sicaklik her 200 m'de 1°C
azalir.

Buna gore, yukandaki haritada A noktasinin
sicakligi deniz seviyesine gére 5 °C daha di-
siik olduguna gére B noktasi hangi ylkseltiler
arasindadir?

A) 400 — 600 B) 500 — 600

C) 300 - 450 D) 600 - 800
E) 450 — 800

16

Dinya ytizeyi, dizlem Gzerine aktarilirken sekil
ve boyut bozulmalarina ugrar.

Bu bozulmalarin nedeni asadidakilerden han-
gisidir?

A) Kara kiitlesinin Kuzey Yarimkurede fazla olma-
si

B) Yiizey sekillerinin engebeli olmasi

C) Yerin seklinin geoid clmasi

D) Giiney kutbunun buzullarla kaph olmasi

E) Okyanuslarin kapladi§: alanlarin fazla olmasi
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17.

Yiikseklere cikildikca sicaklik her 200 m’'de
1°C azalir. Vadideki A noktasindan C'ye tirmanan
bir dagci sicakhigin 8 °C azaldigini gézlemlemistir.
Yikselti sicaklik iliskisi diisiiniild{iglinde B, C
ve D noktalarinin yikselti degerleri sirasiyla
hangi secenekte dogru verilmigtir?

B _C_ D
A) 1800 2200 3600
B) 1600 2000 2800
C) 2000 2800 3600
D) 2400 2600 3000
E) 2000 2400 3200

18.

. Bir fiziki haritada Cukurova ile Konya Ova-
sI’'nin farkh renklerle gdsterilmis olmasi, bu
ovalarin asagidakilerden hangisi bakimindan
farkli oldugunu gésterir?

(2000 OSS)
A) Yilik yagis tutari B) Yukselti
C) Yuzolgimu D) Jeolojik yapi

E) Toprak tiiri

19.

Yukaridaki izohips haritasi lizerinde asagidaki
yersekillerinden hangisi gériilmez?

A) Vadi B) Zirve C) Sirt

D) Boyun E) Gukur

20.

Yukaridaki izohips haritasinda gésterilen tepe-
ye kac nolu yamactan tirmanmak en zordur?

AV B) IV c)m
D)l E)I

21.
izohips egrilerinin gok sik gectigi bir
yerde;
I. Akarsularin akis hizi fazladir.
[I. Daga tirmanmak zordur.
Il. Karli zamanlarda c1g riski fazladir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
C)lvell
E) I llvelll

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve Il

22.

Yukaridaki izohips haritasinda hangi
noktalarin ylkseltileri aynidir?

A)Kve L B) Mve N
D)Pvel

C)NveP
E)KveM

23.

BuyUk &lcekli haritalarda ayrinti daha fazladir. Bu
nedenle arazi calismalarinda daha kullanislidir.

100 75 200

\ ~
50, 5 100

30 150

v v
Buna gore yukaridaki izohips haritalarindan hangisi
arazi calismalari icin daha kullamislidir?

Al B) Il (93] D) IV BE)V

Asagidaki grafikte, ayni bélgeye ait beg farkl topog-
rafya haritasinda kullanilan izohips egrilerinin sayisi
gosterilmistir.

5 Izohips sayisi

oLl

| I u vV Harita

Buna gore hangi haritanin olcegi daha biyuktir?

Al B) Il ol D) IV E)V
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